Newton meets JAVA seiaor

Unelastischer StoRR

Bei einem unelastischen StoR treffen zwei Objekte aufeinander (f
und bewegen sich anschlieBend gemeinsam weiter. Solche StoRe AN ‘\ ’,
treten zum Beispiel bei Auffahrunfallen auf. N ‘e

Aufgabe zum unelastischen Stol} \

Sammelt zundchst ein paar Informationen zum unelastischen StoR. Wie lautet die Formel fiir die
Geschwindigkeiten vor und nach dem StoR3?
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Notiert auch die Bedeutung der Formelzeichen.

Formelzeichen Bedeutung

Beim unelastischen StoR bleibt, im Gegensatz zum elastischen StoB, die kinetische Energie nicht
erhalten. Ein Teil wird in andere Energieformen umgewandelt, z.B. Verformungsenergie.
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Abbildung 1: Aufbau des Experiments zum unelastischen StoR
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Newton meets JAVA seiaor

Unelastischer StoR

Experiment

Lasst auf der Schienenstrecke zwei Waggons mit montierten Kupplungen aufeinander zu fahren (vgl.
Abbildung 1). Der unelastische StoB wird durch das Einrasten der Kupplungen simuliert. Beobachtet
den StoRprozess. Ihr konnt auch mit Hilfe der Massesackchen die Massen der Waggons verandern.
Wie beeinflusst dies den StoBprozess?
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Hier konnt ihr eure Beobachtungen notieren:
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Weiter geht es mit Greenfoot:

fendt.de/ph14d/stoss.htm) kann auch zur Visualisierung unelastischer StoRe
verwendet werden. Auch dabei konnt ihr die Parameter der beiden StoBpartner
variieren und den Einfluss von Masse und Geschwindigkeit beobachten.
Versucht nun, einen unelastischen StoR zweier Waggons in Greenfoot zu
visualisieren.

.'. Das Applet aus dem vorangegangenen Versuch (http://www.walter-
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